



## Конкурс педагогических кейсов "От теории к практике"

### 1. Автор кейса:

ФИО (полностью)	Калашникова Татьяна Алексеевна
Город/населенный пункт	Красноярский край, Минусинский район. село Верхняя Коя
Адрес электронной почты	kalashnikowatania@yandex.ru
Полное и точное название образовательного учреждения/организации	Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение Верхнекояская ООШ № 17
Должность, преподаваемый предмет/дисциплина/курс	Учитель начальных классов
Ученая степень/ученое звание/почетное звание (если имеется)	нет

## 2. Описание кейса и его решения

<p>Номинация конкурса, в которой Вы участвуете (нужное подчеркнуть)</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- кейсы для обучающихся по предметам</li> <li>- кейсы для педагогов\преподавателей</li> <li>- кейсы для педагогов, работающих в инклюзивных классах</li> <li>- <b>кейсы для классных руководителей</b></li> <li>- кейсы для воспитателей, нянь и других специалистов дошкольных образовательных учреждений</li> <li>- кейсы для педагогов и специалистов коррекционных образовательных учреждений</li> <li>- кейсы для директоров, завучей, руководителей образовательных организаций</li> <li>- кейсы для психологов, социальных педагогов, методистов</li> <li>- кейсы для иных специалистов</li> </ul>
<p>Название кейса</p>	<p>Метод активного проблемно – ситуационного анализа, основанный на обучении путём решения конкретных задач – ситуаций (кейс – технология)</p>
<p>Для кого предназначен кейс?</p>	<p>Учеников начальных классов</p>
<p>Тема кейса</p>	<p>Тема: «Про кошек и собак»</p>
<p>Предмет и класс (для номинации кейсы для обучающихся по предметам)</p>	<p>«Окружающий мир» А.А. Плешаков – 2 класс «Школа России»</p>
<p>На формирование каких знаний, умений, навыков и качеств направлен кейс?</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Развивать познавательную активность детей, интерес к изучению природы, внимание, память;</li> <li>➤ Познакомить с некоторыми породами кошек и собак, а также с их ролью в жизни человека;</li> <li>➤ Воспитывать любовь к животным, ответственность за них, бережное отношение к ним;</li> <li>➤ Уметь слушать и понимать других, оформлять свои мысли в устной форме, умение работать в группе;</li> <li>➤ Строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;</li> </ul>
<p>Какие знания и умения по теме, УУД, мягкие навыки и личностные качества кейс формирует у обучающихся (для номинации кейсы для обучающихся по предметам)</p>	<p><b>Получены следующие результаты:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Воспитание любви и бережного отношения к животным, осознание значение животных для человека;</li> </ul> <p><b>Психологический портрет ученика:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ Способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности;</li> <li>➤ Способность принимать участие в обсуждении вопросов, оказывать помощь друг другу;</li> </ul>
<p>Ситуация, которая предшествовала той, которой посвящен кейс (если таковая была, связана с темой кейса и требуется для понимания ситуации)</p>	<p>Каждый год с жалобами на нанесенные укусы кошек и собак в клиники обращаются до тридцати тысяч человек. Собаки, к примеру, опасны не только тем, что могут напасть на людей. Кошки и собаки являются разносчиками различных заболеваний, что может стать причиной возникновения эпидемии.</p>

	<p>Бездомные животные – проблема не сегодняшнего дня. Собаки и кошки, свободно обитающие на улицах городов, всегда были привычной частью городской экосистемы. Большинство из них – брошенные или потерявшиеся – некогда любимые домашние питомцы и их потомки. Еще одним источником пополнения бездомных животных является бесконтрольная деятельность заводчиков. Но за всеми этими причинами скрывается то главное, о чем все мы стыдливо умалчиваем – безответственное отношение к домашним животным. За последние 25-30 лет ситуация с бездомными животными в России еще более обострилась. В крупных городах их количество удвоилось и, по разным оценкам, составляет от нескольких до десятков тысяч особей. Проблема бездомных животных в России стала предметом пристального внимания, как общественности, так и органов власти всех уровней. Единственным решением этой проблемы представляется сокращение численности «бродяжек». К сожалению, в нашей стране до сих пор нет закона о защите животных, у них нет никаких прав, они никак не защищены от жестокости человека. Наряду с цивилизованными способами регулирования популяции, такими как стерилизация, создание приютов и питомников, содействие в поиске новых хозяев на большей части России по-прежнему практикуются методы отстрела или другие формы жестокого умерщвления собак и кошек.</p>
<p>Описание конкретной ситуации, требующей решения</p>	<p>В целом причина кроется в безответственности – люди заводят котенка или щенка, до конца не понимая, что появление в доме питомца потребует много времени, сил, терпения и финансов. Животные требуют постоянного ухода и заботы: их нужно кормить, заниматься их воспитанием и приучением к туалету, собакам требуются ежедневные длительные прогулки для поддержания их здоровья. Домашние питомцы нуждаются в регулярной вакцинации и обработке от паразитов, порой – в дорогостоящем ветеринарном лечении. Многие люди не понимают, что животные, как и человек, независимо от своего вида и пола, имеют индивидуальный характер, а это значит, что не все ожидания хозяина относительно поведения своего питомца, могут оправдаться. Очень часто заводя породистого питомца, следуя постоянно меняющейся моде, люди не оценивают, насколько им будут подходить поведенческие особенности выбранной породы собаки или кошки. В результате животное, которому требуется повышенное внимание или физические нагрузки, особенный уход или воспитание, оказывается лишено их, поскольку хозяин изначально не учел все это при выборе питомца. Так и не поняв этого, неудовлетворенный хозяин будет обвинять своего питомца в лени или агрессии, чрезмерной активности, глупости или требовательности и в итоге избавиться от проблемы выбросив питомца на улицу.</p>

<p>Ключевая проблема, требующая решения</p>	<p>На сегодняшний день существует ряд волонтерских организации, такие как Фонд «Право на жизнь», ветеринарный госпиталь «Друзья», частный центр реабилитации «Кошачье царство» забирают с улиц только больных или покалеченных животных. Добровольцы лечат зверей на свои средства, либо, организовывая сбор пожертвований, пытаются пристроить новым хозяевам. Если хозяев найти не удастся, животных после лечения могут вернуть обратно в уличную среду обитания. Иногда, опять же за средства добровольцев, животных стерилизуют. Частные приюты переполнены. Больше всего бездомных собак – более 700 – живет в приюте для собак «Дора», который, как и другие, не имеет официального статуса.</p>
<p>Решение конкретной ситуации</p>	<p>Наиболее успешно проблемы, связанные с безнадзорными животными, решаются в промышленно развитых странах. В них на протяжении десятилетий сформировались системы контроля численности и содержания домашних животных, объединяющие муниципальные службы контроля и общественные организации. Опыт Германии показывает, что решить проблему бездомных животных невозможно за 1-2 года. Нужен более длительный срок - 5-9 лет. В Германии, также как в США и других развитых странах, для решения проблемы требуется выполнение трех обязательных условий:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>➤ принятие нормативных актов, ограничивающих воспроизводство животных;</li> <li>➤ проведение программ стерилизации и работа приютов;</li> <li>➤ воспитание и просвещение населения.</li> </ul> <p><b>1. Отлов бездомных животных, и организация работы приютов.</b> Основной формой работы с безнадзорными владельческими и бездомными животными в западных странах является безвозвратный отлов и помещение отловленных животных в приюты, то есть изъятие из городской среды без последующего возвращения животных на место отлова. Приюты также активно действуют как центры сбора отказных, в том числе «лишних» животных у владельцев, и как центры передачи животных новым владельцам.</p> <p><b>2. Стерилизация и получение лицензии на право содержать домашнее животное.</b> Основным методом контроля числа животных в западных странах, считается стерилизация, которая производится отловленным бездомным животным в приютах и домашним животным в ветеринарных клиниках.</p> <p><b>3. Просвещение населения.</b> Во многих развитых странах, на обязательных "Уроках защиты животных" детям объясняют, что на человека ложится определенная доля ответственности при приобретении животного.</p> <p>Государство совместно с общественными организациями и</p>

	<p>приютами воздействуют на общественное мнение и на принятие решения при покупке животного, ориентируя человека на приобретение беспородных собак и кошек из приютов уменьшая тем самым количество животных, произведенных в коммерческих целях.</p> <p><b>4. Законодательство в сфере обращения с домашними животными.</b></p> <p>Первая страна мира, которая ввела защиту животных в Конституцию страны - Германия. В Германии действует Закон о защите животных, а также Распоряжение по содержанию собак, законодательно утверждена система приютов. В стране признана профессия "Защитник животных", а также действует специальная отрасль права - "Права животных".</p> <p>В развитых странах запрещено бесконтрольно разводить животных, даже для профессиональных заводчиков, состоящих в официально зарегистрированных организациях, устанавливаются квоты на перепроизводство, превышать которые они не имеют право. Владельцы должны зарегистрировать право владения животным, при этом ему присваивается специальный регистрационный номер.</p>
<p>Иные возможные варианты решения конкретной ситуации</p>	<p>Помимо опасности инфекционных заболеваний и возможности нападения со стороны бродячих собак, бездомные животные представляют собой еще и глубокую нравственную проблему общества. Большинство горожан не радуется виду бродячих, брошенных без попечения животных. Многие относятся к бездомным животным равнодушно – делают вид, что эта проблема их не касается, отворачиваются от голодных и нуждающихся в помощи зверей, тянут за руки своих детей приговаривая, что «киса плохая». Некоторые проявляют к «бродяжкам» сочувствие - при случае подкармливая несчастных животных. Но бывают и случаи неоправданной жестокости: беззащитных ни в чем не виновных собак и кошек подвергают ужасающим садистским истязаниям.</p> <p>Случаи негуманного и безразличного отношения к животным в нашем обществе ярко свидетельствуют о его нравственном нездоровье. Позиция, занимаемая официальными властями, объективно способствует такой жестокости. Ведь кроме отлова и уничтожения, часто самыми варварскими способами, других подходов к решению проблемы бездомных животных власти не предлагали. Проблема гораздо серьезнее, чем кажется на первый взгляд. Дело не только в том, что несчастные беззащитные животные вызывают жалость. Жестокость и насилие оставляют страшные зарубки в душах исполнителей и свидетелей. Когда нет сострадания, обществом теряются элементарные человеческие качества. Ненависть к животным</p>

	<p>приводит к ожесточению общества по отношению друг к другу, дети воспитываются в условиях озлобленности и жестокости к беззащитным питомцам, что в итоге перерастает в соответствующее отношение к другим людям. Такие понятия как сострадание, доброта, забота, поддержка слабых порой становятся в современном российском обществе причиной насмешек и «ненормальности».</p> <p>Но даже в таком обществе всегда есть место доброму и милосердному поступку, который под силу каждому из нас.</p>
<p>План действий на будущее, с целью предотвращения\профилактики последующего возникновения подобной ситуации</p>	<p style="text-align: center;"><b>Как помочь бездомным животным:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. <u>Забрать питомца домой</u>. Взять животное к себе домой с улицы, приютить, обогреть и приласкать его. Будь то собака или кот, они будут благодарны за такое проявление доброты и заботы и обязательно отплатят настоящей любовью и преданностью.</li> <li>2. <u>Взять друга из приюта</u>. Если питомец планировался заранее стоит взять его из приюта, а не у заводчиков или в элитном питомнике. Кошка или собака без породы может быть не менее красивой и умной, нежели породистая и имеющая родословную. Кроме того, такой друг будет благодарен и никогда не предаст. А ещё дворовые животные зачастую весьма умны, ведь для выживания в уличных условиях необходима сообразительность.</li> <li>3. <u>Подкармливать бездомных животных</u>. Но не стоит делать это рядом с домом, в противном случае собака или кошка решит, что тут всегда будет еда, и начнёт постоянно приходить, а это может сильно беспокоить или раздражать других жильцов. Лучше выбрать безлюдное место и принести еду туда. Можно носить с собой пакетик корма или приобрести корм в ближайшем магазине, если голодный «бродяжка» встретится по дороге.</li> <li>4. <u>Поддержка на дому</u>. Этот способ помощи бездомным животным позволит помогать им даже не выходя из дома. Это, так называемая, информационная поддержка. В интернете есть множество объявлений, когда хозяева ищут своего щенка или котенка. Можно распространять эти объявления, чтобы как можно больше людей увидели данную информацию.</li> <li>5. <u>Помощь животному найти хозяина</u>. Если животное находится в приюте или, например, часто бывает в каком-то определённом месте (то есть постоянно или регулярно появляется в поле зрения), то оно может стать чьим-то другом. Для этого необходимо распространять информацию любыми путями. Во-первых, сделать хорошую фотографию и составить</li> </ol>

подробное описание, которое помогло бы потенциальным хозяевам узнать нрав, привычки и повадки будущего питомца. Во-вторых, разместить фото с описанием на тематических блогах и сайтах, в социальных сетях. В-третьих, попросить о помощи своих друзей, они тоже могут распространять данные.

6. Помощь больному или раненному животному. Увидев больное или получившее травму животное, нужно отвезти его к ветеринару, не проходить мимо. Следует быть готовым к тому, что придётся не только заплатить за лечение, но и проследить за дальнейшей судьбой подопечного, так как терапия может быть продолжительной. В то время пока животное будет проходить лечение можно организовать благотворительный сбор денежных средств и необходимых препаратов для его лечения. Параллельно можно искать животному дом.

7. Помощь приютам. Учреждения подобного типа не являются государственными, а, значит, не получают финансирования и существуют за счёт тех, кому небезразлична судьба животных. Помощь может быть не только материальной, хотя она, конечно, всегда нужна. Также можно помочь изготовить клетки, принести ненужные тряпки, еду, игрушки. Кроме того, многих питомцев нужно брать на передержки. Можно предоставить своё жильё или попросить о помощи родных и друзей. Если есть личный автомобиль, можно предложить свои услуги по транспортировке подопечных, например, до ветеринарных клиник, временных мест обитания или же до новых хозяев. Помимо всего прочего, в приютах часто не хватает сотрудников, так что можно периодически приходить и оказывать посильную помощь, например, присматривать за подопечными, кормить их или убирать.

8. Стерилизация. Потомство бездомных собак и кошек в любом случае обречено на не самую лучшую судьбу. Часть его погибнет в раннем возрасте, а другие продолжают существование на улице. Оплатив стерилизацию животного женского пола, во-первых, можно предотвратить распространение бездомных собак или кошек и сократить количество беспризорных животных. Также следует стерилизовать/кастрировать своих домашних питомцев, особенно, если они имеют доступ на улицу для выгула.

9. Помощь бездомным животным в холодное время года. Зимой им приходится особенно тяжело, многие из них замерзают насмерть. Что можно сделать для них? Во-первых, не выгонять их из подъездов и попросить не делать этого соседей. Конечно, дикие животные могут быть опасными, но всё же один единственный пёс или кошка с котятами вряд ли причинит кому-то вред. Во-вторых, принести из дома коробки

	<p>и ненужные тряпки. В таком импровизированном доме животное сможет согреться даже на улице. В-третьих, в сильные холода бездомные животные особенно нуждаются в пище. В мороз и холод смерть у собак наступает через 17, а у кошек через 6 часов голодания.</p> <p>10. <u>Помощь потерявшимся животным</u>. Если беспризорное животное выглядит домашним и потерянным своими хозяевами, возможно, на нем есть ошейник, то надо попробовать сделать всё, чтобы их отыскать. Сфотографировать его, составить описание, указать свои контактные данные и место нахождения собаки или кошки и расклеить объявления по домам, остановкам и фонарным столбам. Кроме того, информацию можно распространять и через интернет.</p>
<p>Учебно-методические материалы/иные материалы, сопровождающие кейс</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• документы</li> <li>• презентации</li> <li>• раздаточные материалы</li> <li>• другое</li> </ul>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Проблемы бездомных животных и пути ее решения / <a href="https://ria.ru/eco/20090210/160875523.html">https://ria.ru/eco/20090210/160875523.html</a></li> <li>2. Собачий стационар. Каким будет первый приют для бродячих животных в Воронеже / <a href="https://riavrn.ru/news/sobachiy-statsionar-kakim-budet-pervyy-priyut-dlya-brodyachikh-zhivotnykh-v-voronezhe/">https://riavrn.ru/news/sobachiy-statsionar-kakim-budet-pervyy-priyut-dlya-brodyachikh-zhivotnykh-v-voronezhe/</a></li> <li>3. Бездомные животные в России. Суть проблемы. / <a href="http://www.animalsprotectiontribune.ru/Dokbgr.html">http://www.animalsprotectiontribune.ru/Dokbgr.html</a></li> <li>4. Обзор мирового опыта в решении проблемы бездомных животных  <a href="https://ru.wikisource.org/wiki/">https://ru.wikisource.org/wiki/</a></li> <li>5. Опыт зарубежных стран в решении проблемы бездомных животных (собак и кошек). / <a href="http://www.animalsprotectiontribune.ru/MgdObzor.html">http://www.animalsprotectiontribune.ru/MgdObzor.html</a>.</li> <li>6. Как разные страны решают проблему бездомных животных? <a href="https://34travel.me/post/city-animals">https://34travel.me/post/city-animals</a>.</li> <li>7. ВГОО "Общество защиты бездомных животных "Дора" / <a href="https://vk.com/priyt_dora">https://vk.com/priyt_dora</a>.</li> <li>8. Рябов Л.С. Бродячие и одичавшие собаки в городской среде.</li> <li>9. Читайте подробнее на SYL.ru: <a href="https://www.syl.ru/article/382574/bezdomnyie-jivotnyie-opisanie-problemyi-priyutyi-pomosch-i-rekomendatsii">https://www.syl.ru/article/382574/bezdomnyie-jivotnyie-opisanie-problemyi-priyutyi-pomosch-i-rekomendatsii</a></li> </ol>
<p>Комментарий к кейсу</p>	<p>Как показало, проблема бездомных животных стоит достаточно остро, как и на территории всей нашей страны. Необходимость принятия в России мер по решению проблемы</p>

бездомных животных, очевидна.

Эффективно снизить количество бездомных животных можно:

- с помощью стерилизации, кастрации,
- создания сети приютов,
- ограничения разведения животных,
- масштабной работы по просвещению населения

С бездомностью животных нужно бороться, но именно с бездомностью, а не с животными. Настоящая опека бездомных кошек и собак должна быть платной, финансируемой из бюджета за счет налогообложения владельцев животных, выполняться на договорной основе с соблюдением жестких правил. Из этих же средств должны содержаться животные в приютах.

Для изменения ситуации с бездомными животными надо начать с себя, животные ни в чем не виноваты: они просто живут и выживают.

Беспризорные собаки опасны. Беспризорность собак может привести к их одичанию и сплочению в стаи. Это опасно, так как стаями собаки могут нападать на человека.

Бездомные собаки и кошки не прививаются, поэтому при их распространении могут быть вспышки эпидемий стригущего лишая, гельминтозов и бешенства. Бешенство остаётся единственным инфекционным заболеванием, при котором выздоровление не наступает.

Беспризорные собаки и кошки являются источником загрязнения окружающей среды

Прикормленные собаки и кошки нападают на людей, защищая своих «кормильцев»

Можно рассмотреть три способа решения проблемы бездомных собак и кошек:

- а) не бросать собак и кошек, если мы их взяли домой;
- б) найти бездомной собаке или кошке нового хозяина;
- в) помещение в приют.
- г) можно найти собаке или кошке нового хозяина.

В работе было описано, почему проблема бездомных животных является проблемой каждого из нас, а также, какую помощь может оказать любой человек в решении поднятого вопроса.

Добродетельность – способность делать добро – самое важное человеческое качество, которое стоит развивать в себе каждому. Накормить, приласкать бездомное животное – первая ступень на пути к моральному совершенству. Необходимо нести ответственность за тех, кого приручили.

Также, как и люди, животные могут испытывать счастье и радость, грусть и страх, боль и отчаяние. Безусловно, любые животные нуждаются в заботе и защите человека.